

СЛАВНИ СВЕТСКИ ХИРУРГ НА ВМА

На свечаној седници Наставно-научног већа ВМА, одржаној 12. октобра, проф. др Норман Рич из Универзитетског медицинског центра Бетезда (Мериленд, САД), одржао је приступно предавање поводом промоције у гостујућег професора ВМА. Професор Рич је, по мишљењу многих, жива легенда војне хирургије, човек који је обогатио сазнања из ратне трауме и ургентне медицине.

Норман Рич, који је познат као велики пријатељ српских лекара, аутор је 350 стручних радова, а предавања је држао у више од 500 болница широм света.

Славном војном хирургу начелник ВМА генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић уручио је плакету гостујућег професора и плакету ВМА, пожелевши да његове посете буду чешће. ■



М. Ш.

СЕСИЛОВА „ИНТЕРНА МЕДИЦИНА“ ПОНОВО КОД НАС

На Војномедицинској академији 19. октобра промовисано је капитално дело из медицине – Сесилова „Уџбеник интерне медицине“. Тај својеврстан буквар интерне медицине излази од 1916. године, у нашој је земљи први пут објављен 1956. године, и сваке четири године се обнавља актуелним садржајима.

Књига промовисана на ВМА представља превод најновијег, 21. издања, и обухвата све области медицине, осим хирургије.

За излазак најновијег издања „Уџбеника интерне медицине“ у нашој земљи најзаслужнији је потпуковник др Бранко Радојичић са ВМА, који је уједно био и главни уредник књиге.

Издавач је Војноиздавачки завод, а књигу је штампала Војна штампарија. Очекује се да ускоро буде објављен и други том. ■

М. Ш.

ПРИЈЕМ ЗА САНИТЕТСКИ ТИМ КОЈИ ПУТУЈЕ У КОНГО

Министар одбране Драган Шутановац примио је 12. октобра шесточлани санитарски тим Министарства одбране и Војске Србије (АМЕТ 10), који ће у оквиру редовне, десете смене, учествовати у мировној мисији MONUC у Демократској Републици Конго. Вођа тима је потпуковник др Марко Ковинић.

Мировна операција УН MONUC у ДР Конгу успостављена је у новембру 1999. године на основу Резолуције Савета безбедности УН број 1279. То је једна од три мировне мисије УН у којој учествују представници Министарства одбране и Војске Србије и једина мисија у којој наша земља учествује са јединицом. Јединицу чини санитарски тим, састављен од два лекара и четири медицинска техничара, који у мисији образују тим за медицинску евакуацију ваздушним путем (АМЕТ).

Санитарски тим МО и ВС, који је лоциран у Киншаси, у Конгу је присутан од марта 2003. године. Основни задатак тима јесте пратња тешко повређених или болесних пацијената који се пребацију ваздухопловима унутар ДР Конго и у болнице у окружењу (Кенија и Јужноафричка Република).

Пријему је присуствовао и начелник Центра за мировне операције Здружене оперативне команде ГШ ВС пуковник Јелесије Радивојевић. ■



МИНИСТАР ОДБРАНЕ И НАЧЕЛНИК ГЕНЕРАЛШТАБА

ИЗАЗОВИ И

Успешни реформски процеси одбрамбеног система Србије приближавају нас системима колективне безбедности, оцењено на семинару Парламентарне скупштине НАТО у Београду

Министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош учествовали су 27. октобра у Дому Народне скупштине, на 67. Роуз-Рот семинару, који организује Парламентарна скупштина НАТО у сарадњи са Скупштином Србије. Министар Шутановац и генерал Понош говорили су о реформним системима одбране и Војске Србије.

Министар одбране Драган Шутановац у свом обраћању говорио је о реформским процесима у одбрамбеном систему Србије и процесу приближавања системима колективне безбедности у контексту актуелне политичке ситуације. Он је посебно истакао резултате Министарства одбране у погледу реорганизације и поновног успостављања његовог места у Влади Србије. Министар је говорио и о актуелним питањима доношења нормативних аката, закона о Војсци и одбрани и стратегијских докумената неопходних за несметано функционисање система и рекао да се већ ради на нацрту *Стратегије националне безбедности*. То иначе није искључиво задужење Министарства одбране, а нацрт ће пре усвајања, према његовим речима, сачекати мишљења, сугестије и евентуалне исправке у осталим министарствима.

Министар се осврнуо и на економске и социјалне аспекте у систему одбране. Он је са новим законима највише реформе у пензионем сектору и побољшање стандарда запослених у ВС и МО. Према његовом мишљењу добро решење расподеле војног буџета би било као у Норвешкој – 30 посто за плате, 30 за одржавање, а 40 процената за развој оружаних снага.

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош у својој презентацији објаснио је кораке које је Војска предузела у досадашњем току реформи и планове и визије развоја до 2015. године. Кључно питање, према мишљењу генерала Поноша је повећање ефикасности Војске на рачун уштеда у ресурсима. Он је говорио и о новим пројектима обуке и опремања, како би српска војска достигла захтевани ниво



Слика: Д. БАНДА

РАЛШТАБА ВС НА РОУЗ-РОТ СЕМИНАРУ ИНТЕГРАЦИЈЕ

интероперабилности са НАТОом. Учесници семинара имали су прилику да виде и упоредну анализу како су поједини сегменти организације и формације изгледали пре и после реформи.

На семинару је говорио и директор дирекције НАТО за планирање Франк Боланд и истакао да нису тачне тврдње појединаца да та војна алијанса утиче на Србију да смањи број припадника својих оружаних снага. „Апсолутно је нетачно да НАТО утиче на Србију да смањи број војника... Србија може да има онолико војника колико може да плати“, рекао је Боланд и навео да је НАТО веома укључен у реформу одбрамбених снага Србије, објашњавајући да алијанса то чини како би добила партнерске ефикасне снаге с којима сарађује. Боланд је навео да је НАТО пружао подршку реформама система одбране Србије и пре него што је наша земља приступила Програму Партнерство за мир.

У изјави за новинаре министар одбране Драган Шутановац је рекао да непотписивање Безбедносног споразума са НАТОом не угрожава безбедност земље, али нас спутава да радимо неке послове, пре свега у области образовања и размене података. „Нема ту неких великих тајни које треба да забрињавају грађане Србије, али постоје битне информације за наш систем одбране које можемо да добијемо од НАТОа“, рекао је министар Шутановац и подсетио да је прошле године влада имала јасне смернице по питању сарадње са НАТОом, али да сада по питању било које активности у којој се помињу евроатлантске интеграције у Влади постоје спорења.

„За Министарство одбране то је велика препрека са једне стране, а са друге стране ми наилазимо на велико разумевање земаља са којима сарађујемо. Њима је јасно да је тренутна политичка ситуација турбулентна пре свега због Косова и Метохије и они са нама сарађују на билатералној основи, што је за сада у неким сегментима довољно. Међутим, та би сарадња могла да буде много боља и квалитетнија, што је важно за будућност ове земље, али то зависи од консензуса у Влади“, рекао је Шутановац.

Главна тема тродневног семинара била је „Србија и Европа: изазови интеграције“. На семинару је учествовало око 140 представника из 20 земаља чланица и придружених чланица Парламентарне скупштине НАТО, представници великог броја међународних организација и институција, министарства, института, невладиних организација и амбасада. ■

А. ПЕТРОВИЋ

ИЗ АКТИВНОСТИ МИНИСТРА ОДБРАНЕ

►►► СУСРЕТ СА ПОМОЋНИКОМ ГЕНЕРАЛНОГ СЕКРЕТАРА УН

– Министар одбране Драган Шутановац састао се 24. октобра са помоћником генералног секретара Уједињених нација за мировне операције Едмондом Малетом и његовим сарадницима – директором Канцеларије УН у Београду Јенсом Модвигом, помоћником Питером Дјуом и политичким саветником УН Кристином Кох Аван.

Представници УН изразили су велико занимање за будуће учешће Србије у мировним операцијама под њиховим окриљем. Они су нагласили да се тренутно у свету одвија око 20 таквих мисија и да је свака од њих велики изазов за ту организацију, али и да је помоћ добродошла, нарочито када је реч о хуманитарном аспекту мировних операција.

Помоћник генералног секретара УН Едмонд Малет рекао је да та организација врло озбиљно прилази проблему Косова и Метохије и да се нада да ће учесници преговарачког процеса дати свој максимум и начинити корак напред, који би довео до изналажења прихватљивог решења.

Министар Шутановац је рекао да је учешће Србије у мировним мисијама под окриљем УН један од приоритета министарства на чијем је челу, али да тренутна ситуација, која у фокус ставља будући статус Косова и Метохије, захтева стрпљење када је реч о том аспекту сарадње са међународном заједницом.

Тренутно се у мировним операцијама под окриљем УН налази 15 припадника Министарства одбране и Војске Србије, и то у Либерии, Конгу и Обали Слоноваче.

►►► САСТАНАК СА ДЕЛЕГАЦИЈОМ ЕВРОПСКЕ ПОСМАТРАЧКЕ МИСИЈЕ

– Министар одбране Драган Шутановац разговарао је 24. октобра са делегацијом Европске посматрачке мисије, коју је предводила шеф канцеларије Александра Вагнер. На састанку је било речи о безбедности у региону и стању на Косову и Метохији.

►►► ПРИЈЕМ ЗА АМБАСАДОРА НЕМАЧКЕ

– Министар одбране Драган Шутановац разговарао је 19. октобра са новоименованим амбасадором СР Немачке у Србији Волфрамом Масом. Министар Шутановац обавестио је немачког амбасадора о активностима и реформским процесима у Министарству одбране и истакао квалитетну сарадњу Војске Србије и Кфора, што представља добру гаранцију за предупређење евентуалних инцидената на Косову и Метохији и дуж административне линије.

Амбасадор Мас је истакао да ће Немачка пружити пуну подршку либерализацији визног режима за грађане Србије.

►►► ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ АЛЖИРА

– Министар одбране Драган Шутановац разговарао је 16. октобра са делегацијом Министарства одбране Алжира, коју је предводио генерални контролор алжирске армије генерал Бенату Бумедијен.

На састанку се разговарало о унапређењу билатералне сарадње у области одбране. Представници Министарства одбране Алжира нагласили су потребу за унапређење сарадње у области школовања и обуке припадника алжирске армије на Војној академији.

Алжирска делегација упутила је званичан позив министру одбране Драгану Шутановцу за посету Алжиру, у циљу потписивања Споразума о сарадњи у области одбране и договора о школовању и обуци.

►►► СА СТРУЧЊАЦИМА ЗА НАЦИОНАЛНУ БЕЗБЕДНОСТ САД

– Министар одбране Драган Шутановац састао се 17. октобра са делегацијом менаџера за националну безбедност Сједињених Америчких Држава, организацијом која окупља стручњаке из области безбедности и сигурности.

Тема разговора била је процена безбедносних изазова и претњи са којима Србија може да се суочи у будућности. ■